

1. Ο ΠΡΩΤΟΓΟΝΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 07/03/2019 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 07/03/2019

Σελίδα: 13



Ο πρωτογονισμός στο προσκήνιο

Του **ΜΑΞΙΜΟΥ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ***

Ο πολιτικός κουτσαβακισμός που εμβληματικά εκφράζει ο πολὺς κ. Πολάκης εισέβαλε ορμητικά στην πολιτική ζωή στα χρόνια της κρίσης. Λούμπεν στοιχεία στην πολιτική, καλὲ φυσιογνωμίες υπήρχαν και ἄλλοτε. Τα κόμματα σχεδόν ντρέπονταν γι' αυτούς, τους ἔκρυβαν στις πίσω θέσεις. Δεν είχαν τον πρώτο λόγο, οὔτε ἔδιναν γραμμή! Ποτέ ο πολιτικός λόγος δεν χαρακτηριζόταν ἀπὸ τον πρωτογονισμό, με στοιχεία Νεάντερταλ, που επικρατεῖ στην πολιτικὴ αντιπαράθεση των ημερῶν μας. Και αυτά συμβαίνουν ἀπὸ τους εμφανιζόμενους ως πολιτικούς κληρονόμους της αναγενωτικής ἀριστερᾶς του ευγενούς Λεωνίδα Κύρκου. Θα τρίζουν τα κόκαλά του!

Ἡ διολίσθηση του πολιτικού λόγου ξεκίνησε στα χρόνια της ιδιωτικῆς τηλεόρασης, στο κυνήγι της τηλεοπτικῆς ἀτάκας που θα παιζόταν στα δελτία των οκτώ. Κατὰ κανόνα, ἡ αντιπαράθεση γίνεται πια με τσιτάτα και εὐπεπτα συνθήματα. Και ἐκεῖ που λέγαμε πως δεν ἔχει πῶς χαμηλά, ἡ οργή για την κρίση θόλωσε τὴ σκέψη πολλῶν συμπατριωτῶν μας. Ἐτσι μας προέκυψε ἡ παρούσα Βουλή, ὅπου ἀπὸ τὴ λεξιπενία της ἀτάκας περάσαμε στις ἀπειλές, στις κραυγές και στους τσαμποुकάδες.

Πέραν της κατὰπτωσης του πολιτικού λόγου, ἡ κρίση μᾶς ἀφήνει και μίᾳ ἀκόμη οδυνηρῆ κληρονομιά: τον διασυρμὸ κοινοβουλευτικῶν ἀρχῶν και ἀξιών. Ἡ εικόνα που παρουσιάζει ἡ πολιτικὴ ζωή του τόπου, με καθοριστικὴ ἐυθύνη της κυβέρνησης και του ἴδιου του πρωθυπουργοῦ, προκαλεῖ θλίψη και σκεπτικισμό. Οι ἐκφράσεις πεζοδρομίου, ἀκόμη και οι ὕβρεις, που ἀκούγονται στη Βουλή συνοδεύονται ἀπὸ τις ἐν κρυπτώ συμφωνίες και μεταγραφές βουλευτῶν με ἀντάλλαγμα οφίκια και υπουργικῆς καρέκλες.

Εἶχαμε και στο παρελθόν φαινόμενα μετακινήσεων πολιτικῶν σε ἀλλότριους κομματικούς σχηματισμούς. Ωστόσο, στη Μετα-

πολίτευση εἶναι ἡ πρώτη φορά που ὅλα αυτά συμβαίνουν χωρὶς καν τα προσχήματα οποιουδήποτε ἰδεολογικοῦ κριτηρίου. Εὐλογα οἱ πολῖτες εἶναι καχύποπτοι με τις δικαιολογίες που προβάλλουν οἱ «ευέλκτικοι» βουλευτές – εἰδικὰ ὅσοι ἐξελέγησαν με μίᾳ πολὺ δεξιά ατζέντα για να καταλήξουν να υπηρετοῦν μίᾳ ἐθνικῆς ἐπιζήμια συμφωνία. Ζήσαμε δε τὸ πρωτοφανές, οἱ «πρόθυμοι» κυβερνητικοὶ συνοδοιπόροι να υπογράψουν λευκὴ ἐπιταγή για ὅλα τα μελλοντικά νομοσχέδια, ἀγνωστα ἀκόμη, καταρρακώνοντας κάθε ἐννοια βουλευτικῆς ἀνεξαρτησίας.

Εἶναι χαρακτηριστικὸ ὅτι σε αὐτὸν τον κατῆφορο πρωταγωνιστοῦν ἄνθρωποι που ἀναρρικῆθηκαν στην πολιτικὴ κραιβίνοντας τὴν ἀγαστοῦρα της θηκῆς και της κάθαρσης. Ἰδιαίτερα οἱ κυβερνητικοὶ ἀστέρες διέπρεψαν ως ἀντιπολίτευση στην πλατεία των «ἀγανακτισμένων», ἀλλὰ και στα τηλεοπτικά πάνελ. Κατακεραύωναν τους πολιτικούς ἀντιπάλους τους με ἐπαρση για τὸ δῆθεν θηκὸ πλεονέκτημα της Ἀριστερᾶς. Ἡ ἐκστρατεία παραπλάνησης που ἐξαπέλυσαν ἐπέισε πολὺ κόσμο.

Για τὴν (αὐτ)ἀπάτη που πούλησε ὁ ΣΥΡΙΖΑ στους πολῖτες θα πληρώσει βαρὺ τίμημα στις ἐπερχόμενες ἐκλογές. Εξίσου μείζον, ὅμως, με τὴν ἥττα του εἶναι ἡ ἀποκατάσταση της ἀξιοπιστίας της πολιτικῆς. Πολλῶ δε μᾶλλον, που ἐπικίνδυνες μετακινήσεις στα ἄκρα συντελοῦνται σε ὅλη τὴν Ἑυρώπη και ὄχι μόνον. Ἡ γνωστὴ ρῆση «ὄλοι τὸ ἴδιο εἶναι», που ἀκούμε συνεχῶς, εἶναι τὸ κατᾶλληλο ἔδαφος για να ἐξοκειλοῦμε ἐξ ολοκλήρου, με ἀνυπολόγιστες συνέπειες. Για τὸν λόγο αὐτὸν ἡ Νέα Δημοκρατία ἔχει ἕνα τιτάνιο ἔργο μπροστὰ της. Οφείλει να ἀποδείξει ὅτι ὁ λόγος και ἡ πράξη μποροῦν να συμπορευθοῦν, ὅτι τὸ ἦθος δεν εἶναι ξένη λέξη στην πολιτικὴ.

* Ο κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος εἶναι τὸ μεᾶρχης Προστασίας του Πολῖτη της Ν.Δ., βουλευτῆς Ἀρρίσης.